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цивілізованого ставлення особистості до нього [3]. В умовах освіти XXI сто-
ліття акцент робиться на розвитку особистості, спроможної до самоосвіти і 
саморозвитку, критичного мислення та творчого розв’язання проблем. Ця 
освіта сприяє підготовці відповідальних громадян, готових активно прино-
сити позитивні зміни у своєму житті і житті своєї країни в умовах переходу 
до високотехнологічного інформаційного суспільства.
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ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  
ЗАСОБАМИ ПРИРОДИ

Пріоритетного значення в розбудові нової школи набуває завдан-
ня формувати в учнів систему загальнолюдських цінностей – мораль-
но-етичних (гідність, чесність, справедливість, турбота, повага до життя, 
повага до себе та інших людей) та соціально-політичних (свобода, демо-
кратія, культурне різноманіття, повага до рідної мови і культури, патрі-
отизм, шанобливе ставлення до довкілля, повага до закону, солідарність, 
відповідальність) [1].

Серед напрямів виховання особливе місце належить естетичному, яке 
на емоційному рівні впливає на розвиток особистості молодшого школяра. 
А одним із найцінніших чинників естетичного розвитку особистості дити-
ни є природа. Поруч із природою молодший школяр вчиться бачити її кра-
су, гармонійність, щирість відтінків кожної пори року, вчиться побачене 
аналізувати, розповідати, відтворювати у малюнках або інших видах своєї 

творчості. В. Сухомлинський писав: «Навколишній світ дитини – це переду-
сім світ природи з безмежним багатством явищ, з невичерпною красою» [2].

Як зазначено у [3] завданням естетичного виховання є дати школярам 
побачити багатогранність, різноманітність форм, барв, звуків у приро-
ді, привертати їх увагу на зміни, що відбуваються в ній у різні пори року, 
навчити любити і розуміти природу, виховувати бажання бути активним 
учасником створення прекрасного в житті.

Пам’ятаючи, що в молодших школярів мислення конкретне, педагог 
повинен вчити їх бачити красу в найближчому оточенні. Як зазначає нау-
ковець М.Горват, естетичні почуття є невід’ємним атрибутом соціалізова-
ної особистості, які сприяють розвиткові її потреби у знаннях, забезпечу-
ють суспільну активність індивіда та його творчу активність [4]. Для того, 
щоб розвивати у дітях здібність естетичного сприймання, уміння бачити 
і розуміти явища навколишньої природи, потрібна повсякденна кропітка 
робота.

Велика роль у збагаченні словника дитини естетичними поняттями, 
розвитку естетичної спостережливості, формуванні здатності до естетич-
ного судження, активізації сенсорної сфери, стимулюванні позитивних 
естетичних емоцій належить сезонним та щоденним спостереженням за 
природою під час цільових прогулянок та екскурсій, які є одними із форм 
організації освітнього процесу. У молодших школярів естетичний досвід 
ще незначний, тому для спостережень слід обирати об’єкти, які характе-
ризуються виразністю, максимально концентрують у собі естетичні якості. 
Під час спостережень в природі важливо показати їм красу рідної природи 
у різні пори року: велич і красу білосніжної зими, ніжність та тендітність 
перших весняних квітів, квітування садів, буйне цвітіння квітково-декора-
тивних рослин, багатство барв «золотої осені» тощо. Під час таких сезонних 
екскурсій у природу молодші школярі відкривають для себе десятки відтін-
ків кольорів, вони слухають музику природи, бачать гру барв, дивляться на 
світ через краплинку роси, слухають «пісню» цвіркуна та бджоли в розквіт-
лому саду. 

Процес планування виховної роботи важливо пожвавити за рахунок 
яскравих за назвою, цікавих за змістом «уроків милування» в природі. Те-
матику «уроків милування» для 1-4 класів може бути такою: «Карнавал 
осінніх барв», «Танок осіннього листя», «Зачарована краса зимового лісу», 
«Свято весняних квітів», «Як пахне весна», «Хоровод літніх квітів», «Солов’ї-
на пісня » та ін.

Ефективним засобом естетичного виховання є порівняння. У свідомо-
сті школярів сформовані деякі естетичні еталони, які подано у вигляді кон-
кретних образів. Знаходження в об’єктах природи схожості зі знайомими, 
приємними образами викликає в них здивування та позитивні емоційні 
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переживання. Світ природи дивує нас не лише вишуканими кольорами, а 
й довершеністю своїх форм. Цю естетичну властивість молодші школярі по-
мічають менше. Тому їхню увагу необхідно спрямовувати на форму листоч-
ків різних дерев та квітів, які є окрасою навколишнього довкілля.

Глибше зрозуміти свої естетичні переживання молодшим школярам 
допомагає поетичне слово. Рівень психічного розвитку школярів дає їм 
змогу наочно уявити ті об’єкти та явища природи, які описані у віршах, ес-
тетично їх оцінити. Поетичне слово допомагає узагальнити враження від 
спостережень. Для створення естетичного образу можна зачитати їм неве-
ликий вірш або художній опис, а на наступному етапі – самі по собі скла-
даються поетичні рядки про, наприклад, ранньовесняну квітку – пролісок.

Отже, уміння бачити природу – перша умова виховання світовідчуття, 
єдності із нею. Воно досягається лише за постійного спілкування із самобут-
ньою природою. Щоб відчувати себе частиною цілого, молодший школяр 
має не епізодично, а постійно бути у відносинах з природою. 
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АНАЛІЗ ВИЗНАЧЕННЯ РІВНЯ ВІДНОШЕННЯ СТУДЕНТІВ  
ДО ПРОБЛЕМ МОДЕЛЮВАННЯ УРОКУ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Якість освіти в початкових класах є важливим фактором у розвитку 
сучасного суспільства. Однак, досягнення високого рівня освіти вимагає по-
стійного вдосконалення педагогічних методик та підходів. Один із ключо-
вих аспектів у поліпшенні процесу навчання є використання моделювання 
уроків. Моделювання стає ефективним інструментом для вчителів почат-
кових класів у досягненні цілей навчання та розвитку учнів [2].

Аналіз відношення студентів до моделювання уроків у початковій 
школі допомагає краще зрозуміти, наскільки цей підхід є актуальним та 
корисним для навчання, а також визначити спроби його впровадження в 
практику освіти [1].

Структура дослідження ставлення студентів до аспектів моделювання 
уроку в початковій школі може бути розділена на такі фази: 1) проведення 
анкетування серед студентів для визначення їхньої позиції та відношен-
ня до використання моделей у навчальному процесі в початковій школі, з 
подальшим аналізом цих відповідей; 2) здійснення опитування студентів 
стосовно їхньої власної оцінки їхніх навичок у сфері моделювання уроку, 
і подальший аналіз цих результатів; 3) проведення діагностичного дослі-
дження шляхом надання студентам завдань з питань моделювання уроку 
та подальше порівняння цих результатів з інформацією, отриманою на по-
передніх етапах самооцінки [6].

Ця структура дослідження допомагає глибше розібратися в питанні 
ставлення студентів до моделювання уроку та їхньої готовності до викори-
стання цього підходу в практиці навчання [3].

Згідно з вимогами нормативної бази, в якості директиви для проведен-
ня дослідження, варто розглядати Професійний стандарт «Вчитель почат-
кових класів закладу загальної середньої освіти», затверджений Наказом 
Міністерства соціальної політики України від 10 серпня 2018 року №1143. 
Відповідно до цього стандарту, однією з обов’язкових компетентностей, 
якими має володіти вчитель початкових класів, включаючи студентів, які 
навчаються в процесі підготовки до викладання, є проектувальна компе-
тентність. Ця компетентність виявляється у здатності планувати процес 
навчання, виховання та розвитку учнів. Також, важливою є прогностична 
компетентність, яка передбачає здатність до прогнозування результатів ос-
вітнього процесу та вміння планувати його відповідно [5].

Початковим етапом у проведенні дослідження повинно бути здійснен-
ня опитування серед студентів з метою визначення їхнього ставлення до 
використання моделей на уроках в сучасній початковій школі.

Другим етапом дослідження слід передбачити анкетування студентів, 
спрямоване на оцінку їхньої власної готовності до проведення уроків і під-
готовки до них.

Анкета для самооцінювання підготовки до уроку може включати такі 
критерії оцінки: розробка календарного планування; встановлення міс-
ця теми уроку в навчальному курсі; визначення типу та структури уроку; 
формулювання мети уроку; вибір засобів навчання та навчального облад-
нання; підбір методів навчання на уроці; створення навчальних ситуацій; 
розробка вигляду класної дошки; розробка запитань для учнів; розробка 
домашніх завдань; здійснення рефлексії щодо педагогічного задуму. Ці кри-
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